

# 信阳“楚国大墓”考古大片上央视

·昨晚央视科教频道开播我市城阳城址 18 号战国古墓发掘纪录片  
·纪录片分上下两集,每集长达 36 分钟,今晚将播出下集

**信阳消息** (记者 马依帆) 还记得春节前红遍全国的“牛肉汤大墓”吗?昨日,以这座楚国大墓的发掘过程为主题的纪录片,登上央视科教频道《探索·发现》栏目。

作为该栏目“2017 考古进行时”的开年之作,这组纪录片以《信阳楚国大墓》为题,分上、下两集,每集时长约 36 分钟。纪录片中的楚国大墓位于城阳城址保护区,是编号为 18 号的战国古墓。其中,上集已于昨日 22 时播出,下集将于今日同一时段播出。

记者此前了解到,2016 年 11 月初,河南省文物考古研究院组织考古力量,开始对这座战国楚墓进行



装有牛骨的大鼎里面还有“汤”

发掘,并在新浪微博进行图文直播。考古现场出土了不少文物,其中盛

有牛骨的大鼎和出鞘时犹带寒光的青铜剑,先后以“牛肉汤”和“大宝剑”吸引各地网友关注。

城阳城址保护区副主任刘勇向记者介绍,18 号古墓开始发掘之后,《探索·发现》栏目组的编导和摄像就从北京赶到考古现场,并驻扎在城阳城址保护区进行实地拍摄。先后在 18 号古墓考古现场、城阳城址博物馆、编钟广场和古城墙取景拍摄,前期拍摄周期长达 40 天。

据了解,《探索·发现》“考古进行时”系列纪录片是目前国内权威考古类电视节目,此前曾关注过南昌西汉海昏侯大墓等多个著名考古现场,颇受全国观众喜爱。

## 建好“四个新区” 增辉“五个信阳”

羊山新区吹响新一轮发展建设号角

**信阳消息** (记者 华唯)“今年经济社会发展主要预期目标是:新开工项目 50 个以上,建成楼房 180 万平方米以上,建成厂房和市场 20 万平方米以上,建成城区道路 20 公里以上,敷设配套管网 45 公里以上;新增绿化面积 15 万平方米以上……在建设“四个新区”、增辉“五个信阳”新征程中迈出坚实步伐。”人勤春早,日前羊山新区召开年度工作会议,吹响了新一轮发展建设的号角。

去年以来,在产业项目的支撑和带动下,羊山新区发展活力进一步迸发。2016 当年,新区累计新竣工项目 28 个,新开工项目 62 个,在建项目达 173 个,建成楼房 200 万平方米,建成厂房和市场 10 万平方米,实现地区生产总值 35.8 亿元,完成固定资产投资 79.7 亿元。目前,新区城区面积扩展到 42 平方公里,城区人口集聚到 24 万人。同时,羊山新区顺应供给侧结构性改革要求,着力推进五大园区建设,抓项目育产业稳增长,产业发展呈现良好态势,在全市产业集聚区观摩打分中名列第一;市级商务中心区建设,已累计入驻各类市场经营主体 345 家,在全市服务业两区观摩打分中名列第一,在全省产业集聚区建设大会上作典型发言,并被授予“十快服务业两区”称号。

按照此次新区工作会议的部署,为实现年度发展目标,羊山新区今年将重点做好六个方面的工作。一是着力项目建设,培育发展新动能。认真谋划实施一批打基础利长远的重大项目,推动基础设施完善、产业发展、民生改善。二是着力产业培育,集聚发展新活力。重点是加快发展现代工业,大力发展现代服务业,积极发展房地产业。三是着力功能提升,增创发展新优势。重点要夯实基础,完善功能,美化环境,优化管理。四是着力征地搬迁,开创发展新局面。今年市定 26 个重大项目有 16 个涉及新区,务必利用好机遇,执行好政策,把握好重点。五是着力要素保障,满足发展新需求。切实做好资金、土地、服务等要素保障,持续为项目落地建设创造条件,为加快转型发展集聚能量。六是着力民生改善,凝聚发展新合力。以办好市区“十件实事”为重点,加大薄弱环节建设,加强基本公共服务,让辖区人民在共享发展中有更多获得感。确保全年开工安置楼房 920 套 12.8 万平方米,建成安置楼房 1100 套 14 万平方米,安置搬迁群众 2300 户以上。同时,力争年内已成型小区全部实现水通、电通、路通、弱电通、排水畅通,具备入住条件。



新学期开学后,信阳军分区机关干部捐款 16800 元,资助新县田铺乡陶冲小学 42 名学前儿童中午营养餐。据了解,该学校地处大山深处,学前儿童因不享受教育部门免费营养餐,每天中午只能从家带咸菜,吃不上热菜。军分区官兵了解情况后,情系大山孩子,慷慨解囊。图为捐款现场。

孙明江 摄

## 我市出台农民住宅建设新规

农村住宅要先规划后建设,尽可能不占用耕地

**信阳消息** (记者 杨长喜) 记者昨日从市住房和城乡建设局了解到,日前,市政府下发了《关于进一步规范农村村民住宅建设的实施意见》,规范农民住宅建设。其中,三层(含)以上住宅和集体住宅都有新规定。

为什么在这个时候出台这个文件呢?记者采访了市住房和城乡建设局相关工作人员。该局村镇科科长董立龙介绍,该文件的出台,是根据国家和省里的有关法律、政策文件规定,结合我市实际出台的。之所以出台该文件,是因为随着农村村民住宅数量的增加,农村住宅建设长期处于无序状态,各种矛盾逐渐凸显。譬如村庄规划严重滞后,有的规划不接地气无法落实,村庄布局

散乱,违法占地较多,土地浪费严重;农村住宅建设标准低,质量差,建筑寿命短;安全饮水、道路交通、垃圾污水处理等基础设施难以配套。这些问题,严重影响农村和谐稳定、村民财富积累和农民安居乐业以及新农村建设进程。出台该文件,也是为解决这些问题提供一个管理、指导和服务,促进农村村民住宅建设健康有序发展。

董立龙说,该文件的出台,把握了几个原则,也就是以后农民建房和集体住宅建设的原则。其中一个很重要的原则就是规划引领,合理选址。这个原则要求农村住宅要先规划,后建设。有了规划,才能审批建设。另外一个重要原则就是保护

耕地,尽可能不占用耕地,如无法避免,应做到占补平衡。还有一个重要原则就是要体现豫南特色。

需要注意的是,该文件对于农民自建三层(含)以上住宅和集体住宅有了新规定。原先农民自建住宅,只需要有乡村建设规划许可证,对于三层(含)以上住宅,应向县级以上住建部门申请核发工程施工许可证。

对于集体住宅,我市原先没有规定,这次也做了规定。集体住宅需由村委会提出申请,乡镇政府初审,报县级以上政府城乡规划行政主管部门核发乡镇规划建设许可证,工程建设管理按照国家和我省建筑市场和质量管理等有关规定执行。严禁“小产权房”开发。